
Álgebra IES Complutense 
   

Matemáticas 3º de ESO 

Tema 4. Polinomios (II)      Autoevaluación 
 

1. Halla las siguientes sumas y restas de polinomios:  
a) ( ) ( )9365 ++− xx   b) ( ) ( )9365 −−− xx  c) ( ) ( )54723 2

−++− xxx   
2. Halla las siguientes sumas y restas de polinomios:  

a) ( ) ( )5427123 2
−−−+ xxx   b) ( ) ( )xxxx 327654 22

−+++−   

c) ( ) ( )122652 233
+−−+− xxxx  d) ( ) ( ) ( )2332225 3323

+−++−−−+− xxxxxx  

3. Dados los polinomios: 652)( 2
+−= xxxA ; 1723)( 23

−+−= xxxxB ; 23)( 2
−+= xxxC , 

halla: 
 a) )()( xBxA +  b) )()( xCxA −   c) )()()( xCxBxA +−  
4. Calcula: 

a) ( )342·5 22
+− xxx  b) ( )( )( )34·5 32

−− xxx   c) ( ) ( )2·5 −+ xx  

d) ( ) ( )54·65 −+ xx   e) ( )( )73·2 2
−− xxx   f) ( )( )xxx 74·35 22

++−   

5. Dados los polinomios: 432)( 2
−+= xxxP ; 27)( −= xxQ ; 35)( 2

+−= xxxR , halla: 
 a) )()·( xQxP   b) )()·( xRxP    c) )()·( xRxQ  
6. Halla, multiplicando término a término: 

a) ( )252 +x   b) ( )22 4+x   c) ( )232 −x   d) ( )22 5xx −  

e) ( ) ( )2·2 −+ xx  f) ( ) ( )3·3 +− xx  h) ( ) ( )14·14 −+ xx  i) ( )( )2·2 22
+− xx  

7. Comprueba los resultados del ejercicio anterior aplicando las fórmulas:  

( ) 222 2 bababa ++=+  ( ) 222 2 bababa +−=−  ( ) ( ) 22· bababa −=−+  
8. Escribe en forma de producto los siguientes polinomios en x: 
 a) 162

−x   b) 442
++ xx   c) xx 52

−   d) 962
+− xx  

9. Saca factor común en las siguientes expresiones: 

 a) xxx 163 23
−+  b) xxx 824 23

+−  c) 
12

5

6

2
xx

−   d) 
69

6

3

22
xyxyyx

+−   

10. Halla fracciones algebraicas equivalentes y con el mismo denominador a los pares: 

 a) 
2+x

x
 y 

x

2
   b) 

2

12

x

x +−
 y 

1

1

−x
   c) 

5

2+x
 y 

x

x 12 +
  

11. Simplifica las siguientes expresiones algebraicas: 

 a) 
2

3 32

x

xx +−
   b) 

xx

xx

3

4
2

2

+

−
    c) 

9

96
2

2

−

+−

x

xx
  

12. Halla las siguientes operaciones:  

 a) 
2+x

x
 + 

x

2
   b) 

2

12

x

x +−
 − 

1

1

−x
   c) 

5

2+x
 + 

x

x 12 +
  

13. Halla, simplificando el resultado: 

 a) x
x

x
−

−

−

5

42

  b) 
1

·
1

22 2

2
+−

+

x

x

x

x
  c) 

1

2
:

1

4
2

2

−

−

+

−

x

x

x

x
 

 

14. Una piscina de 10 m × 15 m está rodeada por un pasillo rectangular de 
anchura x. Expresa en función de x la superficie de dicho pasillo.  
Halla dicha superficie si x = 1,5 metros. 
 

15. En una tela cuadrada de 80 cm de lado se pinta una cruz de x cm de ancho. 
Expresa en función de x la superficie que queda sin pintar. 
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Soluciones: 

1. a) 38 +x . b) 32 +x . c) 223 2
++ xx .  

2. a) 243 2
−+ xx . b) 61610 2

+− xx . c) 454 2
+− xx . d) xx 65 2

+− . 
3. a) 523 2

++ xx . b) 882
+− xx . c) 5953 23

+−+− xxx . 
4. a) xxx 152010 34

+− . b) 56 1520 xx +− . c) 1032
−+ xx . d) 3020 2

−− xx .  
e) xxx 7176 23

+− . f) xxxx 21123520 234
++−− .  

5. a) 8341714 23
+−+ xxx . b) 12291372 234

−+−− xxxx . c) 631377 23
−+− xxx  

6. a) 2524 2
++ xx . b) 168 24

++ xx . c) 9124 2
+− xx . d) 234 2510 xxx +− . e) 42

−x .  
f) 92

−x . h) 116 2
−x . i) 44

−x . 

8. a) )4)(4( −+ xx . b) ( )22+x . c) ( )5−xx . d) ( )29−x . 

9. a) ( )163 2
−+ xxx . b) ( )422 2

+− xxx . c) 







−

2

5

6
x

x
. d) 








+−

2

1

3

6

3

y
x

xy
 

10. a) 
xx

x

22

2

+
 y 

xx

x

2

42
2

+

+
. b) 

23

2 132

xx

xx

−

−+−
 y 

23

2

xx

x

−
. c) 

x

xx

5

22
+

 y 
x

x

5

510 +
. 

11. a) 
x

x 32 2
+−

. b) 
3

14

+

−

x

x
. c) 

3

3

+

−

x

x
 

12. a) 
xx

xx

2

42
2

2

+

++
. b) 

23

2 133

xx

xx

−

−+−
. c) 

x

xx

5

5122
++

. 

13. a) 
5

45

−

−

x

x
. b) 

1

2
2

2

−x

x
. c) 22

−+ xx  

14. xx 504 2
+ ; 84 m2. 

15. 64001602
+− xx . 

 


